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TopikTopik harihari iniini

Kesetimbangan Statik
� Syarat Kesetimbangan
� Pusat Gravitasi
� Kesetimbangan Stabil, Labil dan Netral



KesetimbanganKesetimbangan BendaBenda TegarTegar

Kesetimbangan Mekanik

Benda dikatakan berada dalam kesetimbangan mekanik apabila
relatif terhadap suatu kerangka acuan inersial (pengamat):

1.  apm = 0
2.  2.  2.  2.  αααα = 0

Benda tidak harus diam terhadap pengamat, 
yang penting benda tidak mempunyai percepatan

Jika benda benar-benar diam terhadap pengamat
(vpm = 0 dan ω = 0), dinamakan

kesetimbangan statik



Torsi Torsi dandan KesetimbanganKesetimbangan

►► SyaratSyarat KesetimbanganKesetimbangan 11
►► GayaGaya eksternaleksternal netoneto = 0 = 0 

�� IniIni adalahadalah syaratsyarat perluperlu, , tetapitetapi tidaktidak cukupcukup, , syaratsyarat
untukuntuk memastikamemastika bahwabahwa bendabenda dalamdalam
kesetimbangankesetimbangan mekanikmekanik sempurnasempurna

�� MerupakanMerupakan pernyataanpernyataan kesetimbangankesetimbangan translasitranslasi

►► SyaratSyarat KesetimbanganKesetimbangan 22
►► Torsi Torsi eksternaleksternal netoneto = 0 = 0 

►► MerupakanMerupakan pernyataapernyataa kesetimbangankesetimbangan rotasirotasi
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SyaratSyarat KesetimbanganKesetimbangan
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SumbuSumbu RotasiRotasi

►► SejauhSejauh iniini kitakita telahtelah memilihmemilih sumbusumbu rotasirotasi dengandengan
pastipasti

►► JikaJika bendabenda dalamdalam kesetimbangankesetimbangan, , tidaktidak
menjadimenjadi masalahmasalah andaanda memilihmemilih sumbusumbu rotasirotasi
dimanapundimanapun untukuntuk menghitungmenghitung torsi torsi netoneto
�� SumbuSumbu rotasirotasi dipilihdipilih bebasbebas



PusatPusat GravitasiGravitasi

►►GayaGaya gravitasigravitasi yang yang bekerjabekerja padapada bendabenda

harusharus ditinjauditinjau jugajuga

►►DalamDalam mencarimencari torsi yang torsi yang dihasilkandihasilkan oleholeh

gayagaya gravitasigravitasi, , semuasemua beratberat bendabenda dapatdapat

ditinjauditinjau terkonsentrasiterkonsentrasi didi satusatu titiktitik



MenghitungMenghitung PusatPusat GravitasiGravitasi

1.1. BendaBenda dibagidibagi menjadimenjadi sejumlahsejumlah banyakbanyak
partikelpartikel beratberat (mg)(mg)

2.2. SetiapSetiap partikelpartikel memilikimemiliki koordinatkoordinat
masingmasing--masingmasing ((x,yx,y))

3.3. TorsiTorsi yang yang dihasilkandihasilkan oleholeh tiaptiap partikelpartikel
terhadapterhadap sumbusumbu rotasirotasi adalahadalah samasama
dengandengan beratberat dikalikandikalikan dengandengan lenganlengan
gayagaya

4.4. Kita Kita akanakan menempatkanmenempatkan gayagaya tunggaltunggal
padapada suatusuatu titiktitik, , dimanadimana besarnyabesarnya samasama
dengandengan beratberat bendabenda, , dandan efekefek rotasinyarotasinya
samasama untukuntuk semuasemua partikelpartikel--pertikelpertikel kecilkecil

►► TitikTitik iniini dinamakandinamakan pusatpusat gravitasigravitasi daridari
bendabenda



KoordinatKoordinat PusatPusat GravitasiGravitasi

►► KoordinatKoordinat pusatpusat gravitasigravitasi dapatdapat ditentukanditentukan melaluimelalui
hasilhasil penjumlahanpenjumlahan daridari torsi yang torsi yang bekerjabekerja padapada
masingmasing--masingmasing partikelpartikel yang yang dibuatdibuat samasama dengandengan
torsi yang torsi yang dihasilkandihasilkan oleholeh beratberat bendabenda

►► PusatPusat gravitasigravitasi daridari bendabenda yang yang homogenhomogen dandan
simetriksimetrik terletakterletak padapada sumbusumbu simetrinyasimetrinya

►► BiasanyaBiasanya, , pusatpusat gravitasigravitasi daridari sebuahsebuah bendabenda adalahadalah
pusatpusat geometrigeometri daridari bendabenda
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Example:

Given:

masses: m1= 5.00 kg

m2 = 2.00 kg

m3 = 4.00 kg

lever arms: d1=0.500 m

d2=1.00 m

Find: 

Center of gravity

Find center of gravity of the following system:
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PenentuanPenentuan PusatPusat GravitasiGravitasi SecaraSecara

EksperimenEksperimen

►► KunciKunci inggrisinggris digantungdigantung secarasecara

bebasbebas dengandengan duadua porosporos yang yang 

berbedaberbeda

►► HasilHasil persilanganpersilangan garisgaris

mengindikasikanmengindikasikan pusatpusat gravitasiygravitasiy



KesetimbanganKesetimbangan, once again, once again

►►Torsi Torsi netoneto = 0 = 0 tidaktidak berartiberarti tidaktidak adaada gerakgerak

rotasirotasi

�� SebuahSebuah bendabenda yang yang berotasiberotasi dengandengan kecepatankecepatan

sudutsudut uniform uniform dapatdapat beradaberada dalamdalam pengaruhpengaruh

torsi torsi netoneto = 0= 0

►►Analog Analog dengandengan keadaankeadaan gerakgerak translasitranslasi dimanadimana gayagaya

netoneto = 0 = 0 tidaktidak berartiberarti bendabenda tidaktidak bergerakbergerak



ContohContoh Diagram Diagram 

BebasBebas BendaBenda



Suppose that you placed a 10 m ladder 
(which weights 100 N) against the wall 
at the angle of 30°. What are the forces 
acting on it and when would it be in 
equilibrium?

ExampleExample



Example:

Given:

weights: w1= 100 N

length: l=10 m

angle: α=30°

Στ = 0

Find: 

f = ?

n=?

P=?

1. Draw all applicable forces
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Torques: Forces:
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2. Choose axis of rotation at bottom corner (τ of f and n are 0!)
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